



IN PACE IN DIPSUM



DORMIAM ET REQUIESCAM

ORIETUR JUSTITIA



ET ABUNDANTIA FACIS

PASSE INVENUIT SIBI DOMUM



ET TURTUR NIDUM ALTARIA



XXV. ÉVF. 1925. DECEMBER.

ÖRÖKIMÁDÁS

HAVI FOLYÓIRAT

A LEGMÉLT. OLTÁRISZENTSÉG IMÁDÁSA S
SZEGÉNY TEMPLOMOK FELSZERELÉSÉNEK
ELŐSLGÍTÉSÉRE HIVATALOS KÖZLÖNYÜL

KIADJA

A BUDAPESTI ORSZ. KÖZPONTI
OLTÁREGYESÜLET

Szerkesztőség-kiadóhivatal Bpest, Üllői-út 77.

Előfizetési ára egy évre 30.000 K.

Jelen példány 3000 K.

Megjelenik minden hó elején.

Stephaneum nyomda és könyvkiadó r. t.

VRGO IPSUM, QUEM GENU



IT DEUM ADORAVIT

SACRIFICIUM DEO



SPIRITUS CONTRIBULATUS

PLORABUNT SACERDOTES



PARCE POPILO TUO

QUI FRUMENTUM

ECCE AGNUS DEI



ELECTORUM CONSERVASTI CUJUS NON SUM DIGNUS



TARTALOM: *Dr. Mátrai Gyula:* Csendben. — *Dr. Hidasi József:* Domus aurea. — *Bleszl Margit:* Milyen lelküllettel várjuk a kis Jézust? — *H. Sz.:* Galamblekkek. — *Benz. Csáky Ilona:* Éjféλι mise. — *Központi:* A gyökerek életéről. — *Krónika.* — *Irodalom.*

Kegyelemteljes karácsonyi ünnepeket kíván összes m. t. munkatársainak és kedves olvasóinak az «Örökimádás» szerkesztője és kiadóhivatala.

A jelen számunkhoz, amely utolsó ez évfolyamban, csekket mellékelünk és tisztelettel kérjük a jövő évfolyam előfizetésének, 30.000 korona, beküldésére. Akinek egyszerre annyit is nehéz fizetni, azoknál a féllévi előfizetést is elfogadjuk, tehát ha 15.000 koronát küldenek most be, júniusban megint küldhetünk csekklapot. Csoportos előfizetésnél 100 példánytól kezdve 20 százalék engedményt is tudunk adni.

Nagyon könnyen elérhető e szám. Népes oltáregyesületekben egy terjesztő veszi kezébe az «Örökimádás» ügyét s akkor mi az ő címére küldjük az összes példányokat s ő osztja ki a tagoknak. Így postaköltséget takarítunk meg, azért adhatjuk a 20 százalékot a terjesztőnek.

Minden oltáregyleti tag járassa, vagy legalább is havonként vegye meg az «Örökimádás»-t. Az egyesületi terjesztők, ha havonkénti vevők vannak, havonta küldhetik be eladás után a lap árát. Terjesszük az «Örökimádás» folyóirattal az eucharisztikus gondolatvilágot.

Választmányi gyűlés december 16-án, terjesztőnői pedig december 23-án délután 4 órakor lesz a központi házban.

November 20-a mindig a Kánter-lelkigyermekes imádságos találkozója az Örökimádásban. A kilencórás szentmisét dr. Pataky Arnold apát, egyetemi tanár mondta. Nemcsak ezen napon, hanem egész novemberben koszorúk és virágok borították a feledhetlen igazgató, illetve lelkiatya sírját. Az ő emlékének van szánva a «Galamblekkek» c. cikkünk egy lelkigyermekes toliból.

*

A Kis Teréz tiszteletére. Lisieux-be küldendő zászlónkra újabb adomány érkezett. Dr. Pataky Arnold apát, egyetemi tanár, 500.000 K-t adományozott a kedves Szent zászlajára. A novemberi terjesztőnői gyűlésen az «Örökimádás» szerkesztője arra kérte a terjesztőnőket, hogy a zászló ügyének is legyenek apostolai. Nekünk az oltáregyesületi élet nehézségeinek legyőzéséhez szintén szükségünk van a csodatevő Szent égi rózsáira, azért nem maradhatunk képviselő nélkül a lisieuxi szentélyben.



CSENDBEN!

A FALUSI élet adventi reggele jut eszünkbe. Minden csendes még, mikor a kis templomtorony beszédes hangja elhagyja a harang imádságos ajkát. Hamar talpraállnak a buzgóbb katolikusok és kis lámpásokkal világítva be az utat, sietnek az Isten háza felé. Csendben!... Mily fönséges a csend világa. Benne beszél az Isten; benne ért, szól a lélek; benne készülnek az örökéletre szóló alkotások. Ennek a csendnek ideje az advent, amelyben élünk, modellje a Szent Szűz, amint elmélkedve dolgozik: csendben. (L. a 7. oldali képet.)

1. «Advent», lelket átjáró szó. Távolból jövő csodás hangú muzsika, amely csendhallgatásra készítet. Mintha azt mondaná: hallga!... figyeljete!... angyali ének akkordjait hallom. Isten közeledik felétek... jön... már itt is van... angyalajkról hallom az ég tanuságtételét: megszületett a ti Üdvösségetek... Dicsőség a magasságban Istennek! Hogy a lélek ezt a távoli adventi zenét hallgathassa, azért tiltja meg szent egyházunk Istentől nyert jogánál fogva a zajos mulatságokat. S az igazi hívő lélek nem is keres adventben ilyet. Elég neki az, amit az advent nyújt a *csendben*.

2. Az adventi roráték a Szent Szűz kultusza. Őt keresi fel az Anyaszentegyház abban a *csendben*, amelyben Gabriel angyal köszöntötte; a reggeli csendbe ő is ugyanazon üdvözlést énekelteti bele, amely a Szeplőtelen Szűz názárethi csendjét a legörvendetesebb híradással lengte átál. Az adventben minden szem Ő reá figyel fel. Ő a mi adventi reménységünk hordozója s Ő egyúttal a Megváltóhoz való közeledés mintaképe.

Tanuljunk Tőle! Tanuljuk *meg szeretni a csendet*. Minden munkának, akármilyen nemes szándékból történik is, megnyirbálja, lerontja, sőt sokszor teljesen elveszi természetfölötti értékét a hivalkodás, a reklám. A csend ellentéte ez a lármas figyelemkeltés. Az Eucharisztia táborában kell dolgoznunk. Isten jelenlétébe helyeződünk a legfölségesebb Oltáriszentség előtt. Az Ő igéje pedig akkor jött és jön mindig királyi

«Domine, dilexi decorem domus tuae, et locum habitationis gloriae tuae». («Uram, szeretem a te házad ékességét és a te dicsőséged lakhelyét.» Zsolt. 25.)

Anyaszentegyházunk minden időben megmutatta, hogy összes tehetségéivel és erőivel be akarja és be is tudja állítani az építőművészetet, festészetet, szobrászatot, iparművészetet, ötvösséget, stb. az Isten szent házának minél szebb megalkotásába és feldíszítésébe.

A római Szent Péter-templom, a kölni, speyeri, milanói, linzi dómok, a rheimsi, amiensi, pécsi székesegyházak, a budavári koronázó Boldogasszony-templom és annyi sok más világhírű és annyi ezer csekélyebb nevezetességű, de mégis művészi értékű templom fennen hirdeti az Egyház áldozatos és szerető szorgoskodását.

A jó Isten kegyesen fogadja az emberiség, az Egyház emelte szép templomokat. Azonban a jó Isten maga is alkotott egy csodálatos, szent fölségéhez méltó hajlékot («dignum habitaculum»), élő, drága templomot a boldogságos Szűz személyében, akit az Anyaszentegyház: «*Domus aurea*», *Aranyház* néven is köszönt és ünnepel. A Szűzanyának malasztal teljes szíve a jó Isten legkedvesebb hajléka az emberek között. A mennyei Atya isteni mindenhatóságával mennyei szépséggel ékesítette fel a Szűzanya szívét, hogy az Úr Jézus méltó édesanyja lehessen. A Szent Szűz azonban a maga részéről is mindent megtett, hogy kedvet találjon benne az imádandó Szentháromság.

Mimagunk tekintsünk fel a karácsonyi szent időben erre a tiszteltreméltó *Domus aurea*-ra és utánozzuk erényeit. «Nem tudjátok-e, hogy az Isten temploma vagytok?» — kérdi szent Pál. (1 Kor. 3₁₆.) A megszentelő malaszt által vagyunk eleven templomok. A méltóképen végzett szentáldozás által pedig szívünk élő tabernákulummá magasztosul. «Ha pedig valaki az Isten templomát megfertőzteti, elveszti azt Isten; mert az Isten temploma szent, mely ti vagytok», — int a nemzetek Apostola (id. h. 17. v.). Mindennemű bűnnek szorgos kerülése az első feltétel és mód, amellyel a *Domus aurea* nyomdokaiba léphetünk. Ezen negatív munka mellett hozzá kell látnunk lelkünk templomának művészi felékesítéséhez is, hogy az isteni Kisdéd nálunk is és bennünk is kellemes hajlékra találjon. Minden egyes jócselekedetünk, imádságunk, alamizsnálkodásunk, türelemmel viselt szenvedésünk szívbeli templomunk vonzó és értékes díszé lesz. A *Domus aurea* legyen tanácsadónk, bátorítónk, lelkesítőnk ebben a szent munkánkban! Legyen a mi szívünk-lelkünk is a fönséges *Domus aurea* mintája szerint a jó Isten, a kis Jézus számára kicsiny, de drága *aranyház*!

Dr. Hidasi József.



Milyen lelkülettel várjuk a kis Jézust?

ALIG NÉHÁNY hét s immár beköszönt az év legszebb ünnepeinek egyike, az idealizmussal teljes, a bethlehemi csillagfényes, angyali glóriás kedves karácsony. Emléke ama szent időnek, amidőn a mi Urunk Jézus Krisztus égi honából kis gyermek alakjában leszállott közénk a bűnös földre, hogy szent vére hullásával megváltson és üdvözítsen bennünket.

Ó, hogyan várta az idők teljét, az első szent karácsonyt az ó-kor buzgó zsidó népe. Hogy fohászokdalt sóvárgó ajakkal, epedő lélekkel: «Rorate caeli!» Harmatozzatok egek!... Négyezer év, hosszú, hosszú idő s ők ez időt imázó lelkülettel, szent várakozással, az Úr utáni epekedéssel, égre irányított tekintettel töltötték. Az anyaszentegyház a mi karácsonyi készülődésünkre az advent heteit jelöli ki.

Ha már az ókor zsidó népe oly buzgón, oly szentül készült az Úr fogadására, az első szent karácsonyra, hogyné tennők azt mi is, mi katolikusok, sőt mi több, mi, a szent Eucharisztianak buzgó imádói.

Kell, hogy készüljünk a karácsony méltó megünneplésére! Kell, hogy lelkünket ama csendes, főséges éj misztikus hangulatába ringassuk, hogy azután szent békéjét is szívünkbe hozza a Szűzanya drága magzata, az édes, kicsi Jézus.

De hogyan? Tünődik a lelkünk. Hogyan, mikép lehet az élet gondjai, prózai volta és nehézségei közepett lelkünket az édes, bűvös-bájos karácsonyi szent hangulatba ringatni? Hogyan? Igen egyszerűen.

Boldog Crescencia szentéletű apáca életrajzában olvassuk: «Midőn egyik adventben újoncnövendékei azt kérdezték tőle, mi módon készülhetnének el legjobban a karácsonyi szent ünnepekre, Crescencia azt mondta: az volna a legjobb, ha a kis Jézus befogadására a tisztátalan istálló és a nyomorult jászoly helyett lelkiképen pompás palotát építenének». A boldog emlékü szerzetesnő itt pontosan leírja, mi minden szükség ezen hatalmas palota emeléséhez s hogyan eszközöljék azt. Mily jó volna nekünk ezt utánozni, gondoltam magamban. Úgy ám, de hogyan utánozhatnak mi, kicsiny, hétköznapi lelkek az említett boldognak s szentéletű újoncnőnek nagyratörő terveit és hatalmas cselekedeteit?

Itt újból eszembe jut valami. Midőn egyszer Chantal szent Franciska nagyratörő terveit közli lelkiatyjával, Szalézi szent Ferencsel, az levélig egyszerűen imígyen felel néki: «... fonjon csak guzsalyán, de ne ilyen nagy orsóval, mert ujjai nem tudnák ügyesen pörgetni azt, hanem fonjon csak aszerint, mint gyenge erői megengedik».

Kövessük mi is e szent tanácsot. Fonjunk mi is csekélységünknek megfelelő parányi orsóval, mert a szívünk kicsiny, az erőnk gyenge. Ah,

de a kicsinység és gyengeség nem zárja ki az aranytisztá jóakaratot s az ezzel párosult gyengédséget. Ha a mult századok nagy lelkei hatalmas palotát emeltek az édes Jézusnak, készítsünk akkor szívünkben mi, egyszerű lelkek, kis bölcsőt a Jézuskának. Bölcsőt, kicsikét, de puhát, selymeset, meleget. Úgy, hogyha eljő a szent karácsony, a Szűzanya, örömteli, boldog szívvel fektethesse bele drága magzatát, szemefényét, isteni Gyerme-két. Rajta tehát, készüljön az adventi szent időben bolog Crescencia útmutatása nyomán a Jézuska gyenge, didergő, fázó tagjai részére a kicsike bölcső; iparkodó, jóakarátú szívünk buzgó munkája.

Ó, de miből is készítsük azt, hogy is fogjunk hozzá? — Királyi gyermekek arany bölcsőkbenszunnyadoznak. Lehetséges-e, hogy a királyok Királyának, a hatalmas mennyei Atya gyermekének egyszerűbbet készítsünk? Nem. Kovácsolják tehát a kis bölcsőt hitünk tisztasín-aranyából, mert ez méltó az isteni Gyermekek befogadására. Hevítjük a hit aranyát, a bölcsőhöz szükséges alkatrészeket, rudakat, lemezeket stb. az Úr Jézus Krisztus szentséges Szívének izzó kemencéjében. Segédeszközökül szolgáljanak azon szerszámok, melyek a Megváltó keresztrefeszítésénél használtattak: a kalapács, a fogó, a szegek stb. Mindezekből egyet-egyed tűzzünk ki napi elmélkedésünk tárgyának. Az isteni Üdvözítő maga is segítsé-



Elmélkedve dolgozik, csendben.

günkre lesz ezen szent munkában s igaz hitünk színaranyából, szentes Szíve lángkemencéjében csakhamar kialakul majdan a kicsi, kicsi bölcső. A további munkálatoknál már szent József is segítségünkre siet. A belső fabélelést már ő segít elkészíteni.

Hit, élő hit, tiszta színarany hit legyen e szent időben minden imádságunk, elmélkedésünk, minden munkánk és cselekedetünk rúgója, mert hit nélkül nemcsak a Jézuskát fogadni, de üdvözölni is lehetetlen. Az aranybölcső immár készen, ő, de ez még nem elégséges, hogy a kis Jézus abban jól érezze magát.

A kis Jézuska fogadására meleg pólák, puha párnák, selymes takarók is szükségesek. Melegséggel, melegséggel s ismét sok-sok melegséggel kell fogadnunk a didergő isteni Gyermekeket. Mi a melegség a lelkek világában? Nem más, mint az Isten és felebarátaink iránt égő, izzó, forró szeretet. Szőjjük, fonjuk, varrjuk tehát e szent időben a kis Jézus puha, meleg póláit, ruháskáit. Forduljunk szívünk forró, meleg szeretetével legelőször Jézusunk felé. Imádkozzunk e szent időben többet, nagyobb jóakarattal, ájtatosabban, mint az év többi napjaiban. Azután öntsük ki szeretetünket a hideg világba. Ó, hányan fáznak, dideregnek lelkiileg mint testileg embertársaink közül most különösebben, mint máskor. Siessünk szenvedő ember-testvéreink segítségére. Szeretetcselekedeteinket is a Jézuskának, az Ő tetszésére tesszük, hisz maga mondá: «Amit egynek ezek közül a legkisebbnek cselekesztek, nekem teszitek». — Példával szolgálok: A jó Isten útjai összehoznak pld. egy bűnös felebarátoddal. Önkéntelen az jut eszedbe, ő hogyan bántja, hogyan sérti e testvérednek bűnös cselekedete az emberek fiait olyannyira szerető Jézus szentes Szívét. Fáj neked is, mert hisz a szent Szívnek is fáj. Engesztelni akarod Jézusodat, keresed az alkalmat, amidőn szemére lobbantathod bűnös cselekedetét. Ó, de nem durván, szeretellenül, hanem finoman, tapintatosan, gyöngéden, szerető testvéri lelkülettel. Tudod-e, mit cselekszel ezzel? Puha, selymes takarót szövögetsz a Jézuskának. Hát még a többi lelki és testi irgalmassági cselekedet, mindmegannyi meleg párna és pólya a Jézuska részére.

Hogy a kicsi Jézus pólái és párnái jó puhák és így még melegebbek legyenek, kitöltésükre sok-sok pelyhe szükséges. Mik is a pelyhek a lelki életben? A lelki élet ezen pelyhecskéi a Jézuskáért szenvedett és érette szeretetből elvállalt önmegtágadások és megadással elviselt szenvedések. Minél több ily pelyhecskét gyűjtünk az adventben, annál puhábban fekszik majd a kicsi Jézuska karácsony estéjén.

Hogy pedig az isteni Üdvözítő ne csak puhán és melegen, hanem az aranybölcsőnek megfelelőleg hófehér ruháskában is pihenjen, merítsünk e célból tiszta, friss vizet a Cedron patakjából és mossuk ki

a kis Jézus kelengyéjét tisztára, patyolatos fehérre. Ha lelkedet, kedves testvérem, a bűnbánat szentségében tisztára mosogatod, hidd meg, igaz örömmel fog abban időzni az édes, a lelkedet megváltó szentséges Jézus.

E munkában a Szűzanya lesz leginkább segítségünkre. Az Ő szent kezei szőtték, varrták, mosták az első titokzatos karácsonyest pólýáit, párnáit, takaróit. Látva igyekezetünket, szívesen fog segíteni szeretetünk eme magasztos munkáiban. Az őrzőangyalunk pedig, ah, az sem lesz tétlen e dolgaink közepette. Ő fogja féltő gondossággal gyűjtögetni a pólýák és párnák megtöltésére szükséges pelyhecskéket.

Az adventi szent napokban az Úr Jézus tehát sok-sok melegséget, szeretetet kíván tőlünk. Szeretettel győzte meg Ő is e világot s mint egy nagy író mondja: «A szeretet egymaga erősebb, mint a fájdalom és a halál».

S most végül, mivelhogy a karácsony az év legnagyobb ünnepeinek egyike, várjuk a Jézuskát fénnel, pompával, ünnepélyességgel. Diszítjük fel a bölcsőt zöldelő fenyőfa-ágacsokkákkal, a szent remény örökzöld gallyaival. Hívjuk e munkánkban segítségünkre a kis angyalokat. Úgyes közreműködésük bizonyára az édes Jézus legnagyobb meglepését fogja számunkra kiesdeni.

Hít, remény és szeretet, e három isteni erény legyen lángoszlopunk és csillagunk az élet sötét, ködös útjain, főleg ez adventi szent időkben, a Krisztus-várás malasztódus napjaiban.

Ha így, egész szívünkben, lelkünkben e szent munkával készülünk a karácsony megünneplésére, a születendő isteni Gyermeket, habár kicsiny voltunkból, de annál őszintébb ragaszkodó gyermeki szeretettel, lelkünkben puha, meleg bölcsővel várjuk, akkora szívünkbe fog költözni az édes, kicsi Jézus szent békéje, béke, boldogító, áldást hozó karácsonyi szent béke, melyet a világ nem adhat. Szívünk magasztos érzelmek ajkunkon nyilatkozik meg majdan a szent éjszakán s a glóriás angyalsereggel mi is zengedezzük ama — boldogító, édes, lágy érzelmek a szívekbe csaló kedves karácsonyi éneket, hogy:

Dicsőség a magasságban Istennek

És béke a földön a jóakarató embereknek!

Blessl Margit.

Munkaóráink, hála a szentségi Jézus mindent mozgató kegyelmeinek, szép látogatottságnak örvendenek. Már nem is fértünk el a rendes munkateremben, azért a Szent Erzsébet-termet (a kápolnától csak egy deszkafal választja el) tettük mun-

kalkodásunk színhelyévé. A konferenciát minden pénteken délután 4 órakor dr. Mátrai Gyula szerkesztő tartja, fölolvastva a lelkiélet és a dogmatika köréből vett témákról. Buzdítson a buzgóság még többeket hasonló munkára.

Galamblelkek!

(Emlékezés november 20-ára.)

GALÁLKOZTATOK ilyenekkel az élet poros, göröngyös országútján? Ha igen, ó akkor rebegjete hálát a jóságos Istennek. Olyanok ők, mint a harmatcsepp a virágszirmon tikkadt forróságban. Mint az édes jó anyának gyengéden simogató áldott keze, amint kedves gyermekéről a kesergés borús vonásait eltünteti szinte varázsszerűen. Olyanok ők, mint szivárvány a vihardúlta sötét felhőgomolygások közepette. Bájos előhírnökei ők egy örök derűs, fenségesen nyugodt szép hazának. Olyanok ők, mint a galamb, mely ncked viszi a béke olajágát.

Környezetükre is úgy hatnak jelenlétükkel, mint egy nagylelkű jótétemény; lényükön átszűrődik vagy átszivárog valamiféle tüneményes fuvalom a lelki szépség üdeségéből, melyet magukkal hoztak az Édenkertjéből, mikor az isteni Alkotó szent szándékaiban pihentek meg. A szent Szeretetnek ragyogása ott csillogott mindig lelkükön s amit mondtak s ahogyan mondták, az feltétlenül gyujtott lángokat, Isten iránti szeretettűzeket a bagyadt lelkekben, s tudott lelki vigaszt s lelki támaszt nyújtani. Életfelfogásuk tisztaságának zománca olyan tüneményes hatással tudott lenni a velük érintkező lelkeken, hogy áttemelte őket e sártekeről magas szférákba vagy a mélységek gyönyörű régióiba, de mindig Istenhez.

Galamblelkek ők a világ nagy kavarodásaiban, bár lábuk taposni kénytelen volt az élet tövishintett fárasztó útját, de a lelkük az mindenütt s mindenkor az élet hófehér habját szívta, hisz a létnek alja csúnya, mint mindennek.

Galamblelkek! Ritkák ők, különlegességek, olyanok, mint a drága selyem, mely futólagosan (flüchtig) siklik ki a kezek között. Lelkek ők, kiknek szellemi életük, lelkiviláguk olyan finomult volt az Isten megérzésében, látásában, hogyha analizálni akarnátok, a ti durva kezeitek között elveszítenék pompás illatukat. Hagyjátok ezt — szenvedésük az ő egyéni poézisuk volt s ha Istenmegérzésükben mint tiszta liliom ott tündökölt lelkükön a drágalátos rubin: egy vércsepp a megváltás nagy művéből. Ez egy kötelék, mely őket velünk összefűzi. Harmatcseppek; hadd üdítsék lelkünket e földi sivatagban, míg elértük az ő segítő kezükkel az örök mennyei oázist.

Galamblelkek ők, mindig a jó Isten szent békéjének középpontjában állanak, az ő szépségük a világ vásárláshoz való megközelíthetlenségük volt. Az ő lelkük beszédessége ép az ő hallgatagságukban áll, egy fenséges csend, méltó Istenhez, mert ő csak akkor közeledik. Az ő

lelkük studiumot igényel, ez a jellegzetes vonásuk. Égi hazánkban ott tündökölnék ők, a Mennyországnak szüksége van rájuk; a Menyország nem visz át földünkről történelmet, de igen is az ő biografiájukat. Az ő lelki egyéniségük ott összpontosult midőn galamb-lelkükkel fészket raktak a tabernakulum bejárójánál; ők oda benyitottak, beléptek, de onnan többé kilépni nem láttatok. Ott turbékolnak ők dicsőségesen feltámadt Úr Jézus szentséges oldalsebében. Ott a szeretet gyönyöreit által lebilincselve, mélységes alázatban hallgatódznak az égi zenében. Ott minden égi fényben uszik, körülárnyékolva, mint a szent karácsonyjének összes bája. Így pihenjen lelkünkben az ő áldott emlékük! Ők azok a hallgatás lelkei voltak, kik oly mély tisztelettel parancsoló módon tudnak Istenben elrejtőzni, hogy lehetlenné látszanak tenni még kanonizációjukat is vele. Galamblekek ők, liliumok melyek az Istenházában illatoznak! Ne veszítsük őket lelki szemünk elől, hadd vonzanak minket s kövessük a távolból!

Stabant, volabant, clamabant!

Szilárdan álltak, szálltak, prédikáltak!

H. Sz.

Éjféli szentmise

MEGKONDULTAK a harangok, kigyúltak az oltár csillagai. Még néhány perc csak és újra megszületik közöttünk a betlehemi Kisdéd... Angyalok veszik körül most is bölcsőjét és imádatlalt énekelik a Gloria in excelsis-t. Áhitattal borulnak le ma is az egyszerű pásztorok a jászol előtt, hogy hívő szívük hódolatát rakják a benne nyugvó isteni Gyermekek elé. De sajnos, mint kétezer év előtt, úgy ma is rideg közönnyel zárkoznak el előle a keményszívű, önző betlehemi emberek és vesztére törnek a hatalmukat féltő gőgös Herodesok.

Kétezer esztendő óta jár közöttünk a megtestesült isteni Szeretet, hogy megváltsa bűneitől a világot és ennek hálátlan, hűtellen világnak legnagyobb része még ma sem vesz tudomást az örök Irgalom fenséges művéről, míg egy más része egyenesen lenézi, megveti azt.

És én magam, kinek ez a Szeretet az éltető levegője, nem feledkezem-e meg számtalanszor hálatartozásomról?...

— Ó drága betlehemi Kisdéd, mikor jön el végre itt a földön a Te országod? Mikor éneklő bölcsőd előtt minden ember alázatos szeretettel dicsőséged nagyságát? mikor látnak angyalaid a földön csupa jóakarató lelket? És mikor, mikor fogom én szeretetedet illő hálával viszonzni?

— Hideg istállóban, kemény, szúrós szalmaágyon fekszel ma is,

gyereket, ha amiatt nem jöhet a templomba az anya, vigasztalja őket, ha szomorkodnak stb. Ha tudomására jut, hogy valakit adományozni akarnak a templomnak, vegye rá őket, hogy *előbb jelentsék be szándékukat a plébános úrnak, aki majd megmondja, mire van szükség.* Esetleg beszédheti tőlük — nyugta ellenében — a tagsági díjat is. Könyvecskéjébe jegyezze bele, hányszor látogatta meg őket, hogy ezzel beszámolhasson az elnöknöknek.

Ó igen, a jó terjesztőnő valóságos gyökérszála az egyesületnek, aki sok gondot és munkát vesz le a vezetőség válláról. Ezt a gyökérszálat néha «kapálgatni meg öntözgetni» is kell.

Tégy róla, kedves Elnök, hogy részesüljenek egy kis lelki felfrissülésben is. Legyen néha egy kirándulás kizárólag a terjesztőnők részére. Hívd meg őket uzsonnára magadhoz. Menjenek el közösen a plébános úr nevenapján, újévkor, püspöklátogatáskor, búcsú napján tisztelegni. Tartsatok év elején közös Veni Sanctét és év végén mondjátok el együtt a Te Deumot. Ha beteg valaki a terjesztőnők közül: ne legyen egyedül és elhagyott s ha elszólt valakit az Úristen: menjetek el mindnyájan a gyászmiséjére és mondassatok magatok is szentmisét érte.

Szeretettel kérünk, kedves Elnök, milyen eszközökkel tartod Te össze terjesztőnőidet, hadd közöljük mások hasznára is.

Kívánjuk Neked a karácsonyi békességet!

Központi.

Dr. Babura László: Szent Jeromos élete. A Szent István Könyvek között 35-iknek jelent meg a szerzőnek immár harmadik monografiája az egyházatyák atyjáról, a hatalmas Szent Jeromosról. Rómában a San Girolamo templom oltárképén úgy ábrázolják Őt, mint egy izmos, óriáserejű férfit, amint vezeklő remeteségében mellét veri. Szent Jeromos tényleg a lelkierő hőse. Hősies küzdelmeit megkapóan mutatja be m. t. ügyvezető igazgatónk mesteri tollal megírt eme könyve. Látjuk benne Jeromost az embert, amint vasszorgalommal és szívós kitartással törtet előre az ész és a szív kulturájának magaslatai felé. Lát-

juk azután, miként kamatoztatja értékeit a szellemi és lelki világban. Igazi központi egyénisége a művelt világnak, akinek tudománya világít, askézise, lelkitanácsai irányt mutatnak sok habozás és kétség útvesztőiben és nem egy lelket vezetnek el a jó Isten atyai ölének édes pihenésébe. A nagy és erős ember rajza ez a könyv, *Szeretettel és örömmel* ajánljuk mélyen tisztelt olvasóinknak.

*

Az *Eucharistische Funken* magyar fordításban a közel jövőben megjelenik «Oltártűzek» címen P. Márton Bernát domonkos atya fordításában. Előre fölhívjuk rá m. t. olvasóink figyelmét.



A november 9-i választmányi gyűlés legfontosabb tárgya egy az összes fiókkoltáregyesületeknek megküldendő körlevél megbeszélése volt. Dr. Mészáros János prelátus-kanonok, országos főigazgatónk, a körlevél szerzője, aki minden igyekezetével azon van, hogy az összes fiókegyesületekben *szabályszerű életet és a központtal* való szoros kapcsolatot teremtsen. Az «Örökimadás»-t olvasó oltáregyesületi tagokat szeretettel kérjük, hogy legyenek példájukkal és lelkesedésükkel a körlevél pontjai megvalósításának apostolai.

Az **Örökimadás harangjai**. Ezek is háborúba mentek, úgy mint a többi templomokéi. Összetörték és beolvastották őket. Pótlásukra *négyszáz* millió korona kellene. Az októberi terjesztőnői gyűlésen dr. Mátrai Gyula lelkész indítványozta, hogy sorsjáték rendezésével szerezze meg az Oltáregyesület e nagy összeget. A terjesztőnök egyhangú lelkesedéssel ajánlkoztak a kibocsájtandó sorsjegyek elhelyezésére, azonban az Oltáregyesületválasztmányatekin-tettel a sorsjátékok nagy számára

és egyéb — az indítványozó előtt ismeretlen nehézségekre, azt határozta, hogy az indítványt megfontolás tárgyává teszi s amennyiben annak eredményét biztosítva látja, szívesen megindítja az akciót, hogy az Örökimadás árva harangja ne sírjon tovább testvérei után, hanem újra a régi fenséges hangú együttes hangolja az ország egyetlen — Örökimadás-temploma látogatóinak lelkét a Legszentebbnek lélekben és igazságban való látogatására.

Idea. Lehet, hogy azt mondja rá valaki, hogy halvaszületett, de mi azt hisszük, talán mégsem. A jelen vagy az elmúlt év tavaszán volt e, nem emlékezünk biztosan, valaki ötszáz milliót mulatott el Párisban egy hét alatt. Az illető *katholikus* és magyar ember. Nem akadhatna az ország gazdagjai között olyan, aki a tiltott stílusú szórakozás helyett megengedett, sőt dicsérendő áldozatkészség oltárára tenne egy hasonló összeget? Vagy ha nem is kívánná az egész dícsőséget, nem vehetne-e méltó részt egy-egy harangunk öntetésével az Örökimadás nagy gondjának elosztásában? Isten dicsősé-

gére mindig szívesen kell áldoznunk s ez az áldozat mindig visszatérül. Katholikus testvérem, mit szólsz hozzá? Mit mond a lelkiismereted?

Férfi Oltáregyesület. Hál' Isten, ilyen is van már. A jezsuiták vezetése alatti iparosifjak kongregációjának eucharisztikus szakosztálya testületileg belépett az Oltáregyesületbe. Szabályait a központi választmány elfogadta és jóváhagyta, mert speciális helyzetét tekintetbe véve teljesen fődik az Oltáregyesület szabályait. A buzgó csoport vezetője Nejedly Ferenc műszerész. A 17 tagot számláló lelkes kis csapat előtt okt. 28-án dr. Mátrai Gyula szerkesztő fejtette ki az oltáregyleti életföltételeit. Örömmel köszönti őket a Központ és imádkozik értük.

A belső ferencvárosi oltáregyesület elnöknője, Végh Gyuláné, Rosta Ilona családi okokból ezen állásáról lemondott és helyébe Makovicska Ottóné úrnőt kérte föl dr. Takács Ernő káplán, az ottani oltáregyesület igazgatója. Amikor a volt elnöknőnek köszönetét fejezi ki a Központ, a Bakács-téri Oltáregyesület új fölvirágzását reméli az új elnöknő mélységes lelki életet élő és közszeretben álló egyéniségétől.

A józsefvárosi oltáregyesületnek zászlószentelése volt november 8-án. Ugyanakkor szentelték föl az új harangokat és akkor mondta Blieszner Ágoston prépostplébános első főpapi miséjét. Nov. 21-én délután pedig az oltáregyleti ájtatosság után ünnepélyesen adta át dr. Mészáros János érseki helytartó, Éber Józsefné

és Glatz Gusztávné, a józsefvárosi oltáregylet elnök-, illetve alelnök-nőjének a «Pro ecclesia et pontifice» érdemrend pápai kitüntetését. Szívből gratulálunk a kitüntetetteknek, akik az igazgató prépostplébános úrral együttműködve oly szép virágzásra vitték a Józsefváros hitéletét és meleg miliőt teremtettek a józsefvárosi templom szentségháza köré.

Irodalom.

Gábrriel Antal: A bűnbánat szentsége és az Oltáriszentség. (Elemenél magasabb iskolák részére. Ára 5000 K.) Kapható a szerzőnél, Budapest, I., Tárogató-út 46. A kiváló budapesti hitoktatási szakfelügyelőnek páratlan szellemességgel, tudással és eredetiséggel megírt műve finom papíron, csinos kiállításban. Annyi tartalom van ebben a könyvalakú ízléses füzetben, hogy a legtudományosabb kritikus igényeit is kielégítheti. A hozzávaló teljesen egyéni módszerű vázlattábla kitűnő segédeszköze a tanításnak és a memoriának. E táblákkal együtt csak hétezer koronába kerül. Így igazán alkalmas arra, hogy a felnőttek is megszerezzék és elhomályosult vagy hiányos ismereteiket e kedves segédeszköz felhasználásával kiegészítsék. Minden lekipásztor szerezzé meg e művet és biztosak vagyunk benne, hogy a legnagyobb igyekezettel rajta lesz, hogy hívei is megszerezzék. Mi kedves olvasóinknak is a legmelegebben ajánljuk.

«A Szív» könyvtára ötödik számaként jelent meg *Canisius Szent Péternek* Braunsberger Ottó S. J. által megírt és P. Hörll Gyula S. J. által magyarra fordított életrajza. Az őszi katolikus nagygyűlés is

Isten igéjének lelkiismeretes hirdetéséből is kivette részét, olyan alaposan, hogy a protestánsok is elismerik, miszerint méltán illeti meg őt a «Németország apostola» jelző. Ezt a nagy jezsuitát széleskörű tevékenységében mutatja be Braunsberger S. J. műve, amelyet a magyar nyelv avatott tollú művelője és tudós tanára, Hórl jezsuita-anya ad élvezetes magyar fordításban kezünkbe. Egy darab kultúrtörténet e könyv. Szívesen ajánljuk olvasóinknak.

A *Szív Kiskönyvtárának* negyedik száma pedig **P. Somogyi Jenő** volt jezsuita provinciális, jelenleg pécsi házfőnöknék «A nyolc boldogság»-ról 1924–25-ben az Urak kongregációjában elmondott szentbeszédeit tartalmazza. P. Somogyit mindig szívesen hallgatták férfiak és nők, magasműveltségű és egyszerű emberek egyaránt. Ez a kiadott beszéd-sorozat is mindenkinek való, mindenki haszonnal olvashatja. Kongregációk vezetőinek különösen hasznos forrásmunka. Szeretettel ajánljuk.

P. Gálffy László S. J.: Isten közelében. P. Charles S. J. francia művének magyar fordítása. Kiadta a Korda VIII., Mikszáth Kálmán-tér 3. Örvendetes, hogy a lelkigyakorlatok népszerűsödésével jelentkező elméledő lelkek számára magyar nyelven is hozzáférhetővé teszi. P. Gálffy jezsuita atya a híres Charles páter elméledéseit. Épen olyan témákat dolgoz fel a könyv, amelyek a lelkiéletben alapvető fontosságúak. Mint

Bláskó Mária: Gyermeknapjár 1926. évre. A kiváló író nő egyedülálló gyermeknyelven van írva benne minden. Érdekesen, praktikusán, a gyermekpszichének megfelelően. Minden hónap mellett kis lelkialauz azután apró versek és történetkék, végül a Szívőárda ismertetése. Igen alkalmas a gyermekek közt való terjesztésre.

A missziósügy magyar apostolai **dr. Ackerman Kálmán** hittanár ügyes szerkesztésében kiválóan tartalmas és érdekes missziósnaptárt adtak ki, fedelén Szent Mihály képevel igen izléeses formában. Mivel e naptár terjesztésével a missziók ügyét is pártoljuk igen ajánljuk minden olvasónk szíves figyelmébe. Ára 12 000 K. Megrendelhető: **Názárethi Missziósházban, Budatétényben**

Lapzártakor kaptunk négy karácsonyi színművet **dr. Erdy Ferenc** (Kalocsa) tollából: *Árva Margit*, *A Porszívó*, *Gazdag szegénység és Aranyszívek*. Ügyesen összeállított, érdekes cselekményű, kottával is ellátott füzetek, amelyeknek sok hasznát láthatják a karácsonyi színjátékrendezők. Az ő figyelmüket külön föl hívjuk rájuk. *Újak és ügyesek!*

A **Herder-cég könyvterjesztője**: A nagy írók könyvújdonságainak előhírnöke, legtöbbször egy egy jól-sikerült részlet leközlésével. Ezután minden negyedévben megjelenik és mindenki ingyen kaphatja meg, ha *Herder Freiburg in Br. cégtől* egy levelezőlapon kéri. Az őszi, a karácsonyi könyvpiac újdonságait ismerteti.

Felelős szerkesztő: **Dr. Mátrai Gyula**. — Felelős kiadó: **Dr. Mészáros János**.

Stephaneum nyomda és könyvkiadó r. t. Budapest. Nyomdaigazgató: **Kohl Ferenc**.